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Stimată doamnă senator.

Referitor la întrebarea dumneavoastră, având ca obiect „Un mare semn de întrebare", 
vă comunicăm următoarele:

Criza actuală de sănătate publică afectează în mod semnificativ economiile statelor 

membre, inclusiv prin deficitele grave de lichidități cauzate de majorarea bruscă a 

investițiilor publice care sunt necesare în sistemele de sănătate și în alte sectoare 
economice. În acest context excepțional, a fost identificată la nivelul Guvernului necesitatea 

de a se interveni eficient pentru sprijinirea întreprinderilor în dificultate afectate de 

pandemia COVID-19 prin finanțarea capitalului de lucru.

Având în vedere cele menționate mai sus, coroborate cu analiza progresului implementării 

POIM 2014 - 2020 și a celorlalte programe operaționale înregistrat până în prezent, 

Autoritatea de Management Program Operațional Infrastructură Mare (AM POIM) a primit 

solicitarea de a contribui la finanțarea intervenției publice de sprijinire a IMM-urilor printr- 

o realocare de 500 mil. euro fonduri din POIM către Programul Operațional Competitivitate. 

Astfel suma de 500 mit euro este transferată din POIM către POC după cum urmează:

• 450 de mil.€ sunt transferați în cadrul POC 2014 - 2020, din alocarea UE (FEDR) de 1,258 

mil.€ aferentă AP 2 “Dezvoltarea unui sistem de transport multimodal, de calitate, 

durabil și eficient”, OS 2.1 „Creșterea mobilității pe rețeaua rutieră TEN-T” și 05 2.7 

„Creșterea sustenabilității și calității transportului feroviar”.
În urma acestei realocări de fonduri către POC din sectorul de transport al POIM, alocarea 

UE (FEDR) aferentă AP 2 ■ OS 2.1 și OS 2.7 va fi la un nivel de 808,14 mil. €, iar alocarea UE
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a întregii axe va fi la un nivel de 1,152 mil. € față de 1,602 mil. €în prezent. Alocarea rămasă 

poate permite în continuare asigurarea resurselor necesare pentru acoperirea cheltuielilor 

din proiectele contractate fazate și noi. În ceea ce privește cele mai mari proiecte aflate în 

pregătire pentru finanțare în cadrul axei, respectiv Autostrada Transilvania, Drumul Expres 

Pitești - Craiova, Autostrada Sibiu - Făgăraș și Reabilitarea liniei de cale ferată Cluj Napoca 
- Episcopia Bihorului, acestea vor fi depuse spre finanțare în cadrul AP 1 Îmbunătățirea 

mobilității prin dezvoltarea rețelei TEN-T și a metroului.

» 50 mil. € sunt transferați din FC în FEDR, în conformitate cu prevederile Regulamentului 

(UE) 138/2020 și realocați către POC, din alocarea UE (FC) de 150 mil. € aferentă AP 7 

„Creșterea eficienței energetice la nivelul sistemului centralizat de termoficare în 

orașele selectate”, OS 7.2 „Creșterea eficienței energetice în sistemul centralizat de 

furnizare a energiei termice în Municipiul București”.

În urma acestei realocări de fonduri, precizăm că, în conformitate cu prevederile Ordonanței 

de urgență a Guvernului nr. 40/2015 privind gestionarea financiară a fondurilor europene 

pentru perioada de programare 2014-2020, cu modificările și completările ulterioare, nu 

este afectată capacitatea programului de sprijinire a proiectului de termoficare în Municipiul 

București, necontractat la acest moment.

Având în vedere că IMM-urile reprezintă o parte importantă a activității economice la nivel 

național, precum și faptul că acestea au o pondere semnificativă în forța de muncă activă 

din România, Ministerul Fondurilor Europene (MFE) consideră esențială alocarea unui sprijin 

financiar consistent către acele IMM- uri a căror activitate a fost puternic afectată de 

pandemia COVID 19, acestea confruntându-se cu un deficit brusc de lichidități sau chiar cu 

indisponibilitatea lichidităților.

Astfel, pentru a veni in sprijinul iMM-urilor și pentru a adresa această nevoie reală cu impact 

major asupra echilibrului macroeconomic al României, MFE va acorda un sprijin financiar de 

aproximativ 1 miliard de Euro, sub forma de granturi, luând forma unor intervenții pentru 

finanțarea capitalului de lucru și a investițiilor productive, prin intermediul Programului 

Operațional Competitivitate (POC).
În acest sens, in prezent, se află in curs de definitivare la nivelul MFE, în colaborare cu 

serviciile Comisiei Europene, crearea unei noi axe prioritare în cadrul POC care să facă 

posibilă finanțarea intervențiilor mai sus amintite. De asemenea, simultan, se află în lucru 

Cabinet Ministru
Șoseaua București - Ploiești, nr, 1 -18, Sector 1, București
Contact.mlni5ter@fcnduri-ue.ro
mw.mfe.gov.ro

mailto:Contact.mlni5ter@fcnduri-ue.ro
http://www.rnfe.gDv.ro


MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE

o schemă de ajutor de stat pentru care MFE prin AMPOC va fi furnizor de ajutor de stat și 

aceasta va sta la baza lansării apelurilor pentru IMM-urile afectate.

Tipurile de granturi ce urmează a fi acordate, sunt după cum urmează:

» micro-granturi în sumă fixă pentru capitalul de lucru destinat microîntreprinderilor 

fără angajați, IMM-urilor și PFA-urilor din domeniul artelor și spectacolului, precum și al 

celor din domeniul sănătății, care au fost direct implicate în transportul, evaluarea, 

echipamentul, diagnosticul și tratamentul pacienților cu COVID-19;

• granturi pentru capitalul de lucru, destinate IMM-urilor a căror activitate curentă a fost 

întreruptă prin ordonanțe militare sau a fost afectată prin scăderea numărului de 

consumatori , cum ar fi domeniile HORECA, agenții de turism, etc. Grantul va fi stabilit 
În baza unui procent din cifra de afaceri a întreprinderii, la 31 decembrie 2019;

• granturi pentru investiții productive, destinate IMM-urilor care vor implementa 

investiții necesare pentru extinderea/reabilitarea/modernizarea capacităților de 

producție existente, precum și a unităților de servicii, și realizarea unor capacități de 

producție și a unor unități de servicii noi.

IMM-urile beneficiare ale acestei măsuri sunt cele cu activitatea în domeniile cele mai 

afectate, printre care amintim, HORECA, sănătate și asistență socială, construcții și 

depozitare, etc.

Astfel, dat fiind că IMM-urile dețin o pondere importantă în activitatea economică la nivel 

național, numărul total al acestora fiind de 483 552 (potrivit datelor Eurostat 2017} și există 

o nevoie reală de a acorda sprijin acelor Întreprinderi puternic afectate de criza generată 

de pandemia COVID 19, MFE consideră că implementarea rapidă a acestor intervenții va avea 

ca efect menținerea în activitate a PFA, a microîntreprinderilor și a IMM- urilor afectate, 

implicit menținerea locurilor de muncă asigurate de aceste întreprinderi.

În conformitate cu prevederile Regulamentului de Organizare și Funcționare (ROF), în situații 

excepționale (exemplu criza COVID 19), când nu există posibilitatea convocării unei reuniuni, 

dar e necesară informarea și consultarea membrilor Comitetului de Monitorizare (CM), în 

vederea luării unei decizii, aceasta se poate realiza și prin procedură scrisă.

Această procedură se realizează prin consultarea membrilor cu drept de vot ai CM POIM 

2014-2020, prin transmiterea pe e-mail a tuturor documentelor justificative, supuse 

aprobării membrilor prin procedură scrisă.
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Astfel, conform prevederilor ROF CM POIM 2014-2020, membrii cu drept de vot au 

posibilitatea, pe parcursul procedurii, de a transmite observații, AM POIM răspunzând 

acestora cu informarea tuturor membrilor cu drept de vot ai CM POIM, înainte de a fi luată 

decizia.

În acest sens, modificarea POiM, supusă aprobării membrilor CM POIM, a parcurs etapele 

procedurale menționate anterior.

De asemenea, la solicitarea unui membru CM POIM, pentru a asigura transparență tuturor 

acțiunilor întreprinse la nivelul Programului Operațional Infrastructura Mare, în data de 12 

iunie 2020 a avut loc o videoconferință la care au fost invitați să participe toți membrii cu 

drept de vot ai CM POIM 2014-2020 precum și Comisia Europeană.

În cadrul acestei videoconferințe au fost discutate aspecte privind implementarea POIM 

2014-2020 în relație cu realocările/transferurile din cadrul programului aprobate de către 

membrii cu drept de vot ai CM POIM 2014-2020.

La această videoconferință au participat reprezentanți ai MFE care au răspuns întrebărilor 

adresate de participanți și au oferit detalii cu privire la sprijinul acordat IMM-urilor din 

România prin intermediul Programului Operațional Competitivitate.

Vă multumim pentru interesul acordat finanțărilor din fonduri europene și vă stăm la 

dispoziție și pentru informații ulterioare.

Cu stimă,

IOAN MARCEL BOLOȘ

MINISTRUL FONDURILOR EUROPENE

Cabinet Ministru
Șoseaua București - Ploiești, nr. 1 - 1B, Sector 1, București
Contact.mfnlstersfcnduri-ue.ro
www.mfe.gov.ro

Contact.mfnIstersrondurLue.ro
Yrtvw.mfe.gov.ro

